
Protokoll über die dritte Ratssitzung vom 26. Mai 2015 um 19.30 Uhr im Sitzungssaal der
Gemeinde Plaus.

Zur Sitzung sind erschienen:

Klotz Jürgen Bürgermeister
Egger Mair Barbara                                       Rat
Folie Patrick Rat
Gögele Christoph Rat
Gögele Ernst Rat
Kainz Dietmar Rat
Ladurner Franz Rat
Moser Peter Rat
Pircher Martin Rat
Raich Karl Rat
Tappeiner Christoph                                      Rat
Weithaler Viktoria                                         Rat

Der  Gemeinderat  wurde  vom Ratsmitglied  Ernst  Gögele  im Sinne des  Artikels  2,  Absatz  4 des
D.P.Reg.  vom  1.2.2005,  Nr.  1/L  zu  einer  ordentlichen  Sitzung  in  erster  Einberufung  mit
nachstehender Tagesordnung eingeladen.

Ernst  Gögele  in  seiner  Eigenschaft  als  ältestes  Ratsmitglied  übernimmt  den Vorsitz,  begrüßt  die
Erschienenen,  stellt  die  Beschlussfähigkeit  fest  und  schreitet  zur  Behandlung  der  einzelnen
Tagesordnungspunkte.

Seinen Beistand leistet der Gemeindesekretär Walter Theiner.

Als Stimmzähler werden auf Vorschlag des Vorsitzenden Franz Ladurner und Barbara Egger Mair
ernannt (12 Ja-Stimmen).

TAGESORDNUNG

· Überprüfung  der  Voraussetzungen  für  die  Aufstellung,  die  Wählbarkeit  und  die
Vereinbarkeit des Bürgermeisters und entsprechende Bestätigung (09)
Der Vorsitzende Ernst Gögele bringt dem GR zur Kenntnis, dass aus der Niederschrift der
einzigen Sektion der am 10.05.2015 stattgefundenen Wahlen der Gemeindeorgane hervorgeht,
dass Herr Jürgen Klotz als Bürgermeister dieser Gemeinde gewählt wurde. Der GR sorgt in
der  unmittelbar  auf  der  Bekanntgabe  der  Wahlergebnisse  folgenden  Sitzung  für  die
Bestätigung des BM. Nach Einsichtnahme und Verlesung der Art. 5, 6, 7, 8, 16, 17, 18, 19,
21und  22  des  D.P.Reg.  01.02.2005,  Nr.  1/L  beschließt  der  GR  mit  12  Ja-Stimmen
(einstimmig) mittels Handerheben, die Wahl zum Bürgermeister des Herrn Jürgen Klotz zu
bestätigen.

Der Beschluss wird unmittelbar für vollstreckbar erklärt.



· Überprüfung  der  Voraussetzungen  für  die  Aufstellung,  die  Wählbarkeit  und  die
Vereinbarkeit der Gemeinderatsmitglieder und entsprechende Bestätigung (10)

· Bezugnehmend auf die Niederschrift der einzigen Sektion der am 10.05.2015 stattgefundenen
Wahlen  der  Gemeindeorgane  und  festgestellt,  dass  der  GR  in  der  unmittelbar  auf  die
Bekanntgabe der  Wahlergebnisse folgenden Sitzung nach der  Bestätigung des  BM für  die
Bestätigung der Gemeinderatsmitglieder sorgt. Nach Einsichtnahme und Verlesung der Art.
16, 17, 18, 19, 21 und 22 des D.P.Reg. 01.02.2005, Nr. 1/L beschließt der GR mit 12 Ja-
Stimmen  (einstimmig)  mittels  Handerheben,  die  Wahl  zu  Gemeinderatsmitgliedern  der
nachfolgend angeführten Personen zu bestätigen: Gögele Christoph, Gögele Ernst, Weithaler
Viktoria,  Ladurner  Franz,  Pircher  Martin,  Egger  Mair  Barbara,  Raich  Karl,  Tappeiner
Christoph, Folie Patrick, Kainz Dietmar und Moser Peter.

· Der Beschluss wird unmittelbar für vollstreckbar erklärt.
· 3) Eidesleistung des Bürgermeisters
· Im Sinne des Art. 30 des E.T. der R.G. über die G.O. schwört der neugewählte BM Jürgen

Klotz vor dem GR von Plaus, die Verfassung , das Sonderstatut, die Staatsgesetze, die Gesetze
der  Region  Trentino  –  Südtirol  und  der  Autonomen  Provinz  Bozen  –  Südtirol  getreu  zu
befolgen und das Amt ausschließlich zum Wohle der Gemeinschaft auszuüben. 

· Diskussion  und  Genehmigung  des  Vorschlages  des  Bürgermeisters  über  die
Zusammensetzung des Gemeindeausschusses (11)

· Der Vorsitzende bringt zur Kenntnis, dass im Sinne des Art. 3 des D.P.Reg. vom 01.02.2005,
Nr. 1/L der Gemeindeausschuss vom Gemeinderat, auf Vorschlag des Bürgermeisters, der in
der ersten Sitzung nach der Wahl vorzubringen ist, gewählt wird. Gemäß den Bestimmungen
der  Gemeindesatzung  setzt  sich  der  GA  aus  dem  BM  und  aus  3  Gemeindereferenten
zusammen.  Die  entsprechende  Abstimmung  hat  durch  Handerheben  in  einem  einzigen
Wahlgang zu erfolgen. Gemäß Art.  3 des R.G. Nr.  1/2013 müssen beide Geschlechter  im
Gemeindeausschuss  vertreten  sein.  Der  Anteil  des  unterrepräsentierten  Geschlechts  muss
mindestens im Verhältnis zur Stärke im Gemeinderat garantiert werden.

· Auf Vorschlag hin des Bürgermeisters beschließt der GR mit 12 Ja-Stimmen (einstimmig),
ausgedrückt mittels  Handerheben, die nachfolgend angeführten Personen als Mitglieder des
Gemeindeausschusses zu wählen:

· Egger Mair Barbara, Gögele Christoph und Tappeiner Christoph.
· Der Beschluss wird unmittelbar für vollstreckbar erklärt.
· Der BM bedankt sich für das entgegengebrachte Vertrauen und kündigt an, den Referenten

Gögele Christoph zum BM-Stellvertreter der Gemeinde Plaus zu ernennen.
· Abschließend kündigt der BM an, im Sinne von Art. 11, Absatz 18 der Satzung der Gemeinde

Plaus einzelne Ratsmitglieder mit besonderen Funktionen zu betrauen und wünscht sich eine
gute Zusammenarbeit in den nächsten 5 Jahren zum Wohle der Plauser Bevölkerung.

·
· Der Vorsitzende schließt die Sitzung um 20.05 Uhr.
· Gelesen, genehmigt und gefertigt:
·
· DER VORSITZENDE                                                               DER GEMEINDESEKRETÄR
·       - Ernst Gögele -                                                                             - Walter Theiner -


